

发挥专业作用 细致“把脉会诊”

我区聘请第三方专家开展起重机械设备专项检查行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)高耸林立的塔吊是建筑工程施工中最重要的机械之一,由于其结构复杂、安装困难、施工任务特殊等特点,稍有不慎,极易造成事故。起重机械历来是建筑施工风险分级管控中的重点,加强起重机械安全管理,防范起重机械安全事故的发生,是建筑施工安全管理工作中的一项重要内容。

近期,区住建局聘请四家第三方建筑机械专业检测公司的9名安全生产专家,与建设事务服务中心工作人员联合组成起重机械安全巡查组,按照“零容忍、严查处”的要求,对全区61个在建工地起重机械开展全覆盖专项检查,发挥专业人士解决专业问题的作用,进一步加强我区建筑起重机械使用安全管理,消除建筑起重机械使用安全隐患,增强参建各方主体的安全生产责任意识和管理能力,确保建筑工地起重机械安全运行。

检查过程中,起重机械安全巡查组制定《建筑工程起重设备检查表》,采取查阅资料和现场检查相结合的方式,对关键部位环节进行“啄木鸟”式会诊检查,确保不留问题死角,不留问题隐患。巡查组先后来到三盛汝悦名著、南上坊棚改项目C地块、世茂揽樾等多个在建项目,重点检查建筑起重机械实体安全状况、管理制度建立、检测检验和备案登记、起重机械拆装单位资质、设备操作人员资格、专项方案的制定和执行、验收和维护保养等情况,包括设备基础、设备基坑排水、设备与主体结构连接、标准节连接螺栓、安全装置、吊钩索具、安全警示标志、安全防护等情况,



以及机械类安全生产管理人员配备及履职情况;起重机械安全装置及重要部位情况;起重机械设备使用过程中违章操作记录、处理情况等方面。巡查组按照现场设备“每台必查、隐患必究、问题必改、违法必罚”原则,确保做到“检查更详细、检查更专业、覆盖更全面”。

通过检查发现,全区大部分参建各方起重机械管理较为规范,能

够较好地落实特种作业人员持证上岗、定期开展起重机械维保等工作,但也有个别项目起重机械安全管理措施不健全,现场起重机械实体存在一定安全隐患情况。针对发现的问题,巡查组现场向施工企业反馈并提出整改意见,明确隐患整改时限和整改责任人,限时整改,限期验收,督促各方参建主体落实安全生产主体责任。行动开展以来,共检查全区67台塔吊、588台吊篮、41台施工升降机,累计消除安全隐患143条,3家起重设备公司因存在较大安全隐患被推送至区综合行政执法部门进行处罚。

下一步,区住建局将继续对建

筑项目起重设备进行安全检查,严把起重机械管理“关键环节”,加大起重机械使用安全管控力度,有效地排查发现起重机械在运行过程中存在的问题和安全隐患,不仅对建筑企业全面细致的“把脉会诊”,找到“病根”,而且开好“良方”,禁止起重设备“带病作业”。同时,对检查出来的问题隐患和整改情况进行跟踪问效,持续强化安全监管督导,让起重机械安全成为刚性的约束和不可触碰的高压线,一旦发现违法违规行为坚决惩处,为全区建筑领域保持安全平稳态势保驾护航,确保人民群众生命财产安全以及社会大局稳定。



凝聚战斗力,筑牢森林防火“防护网”

区自然资源局坚守护林防火底线

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李孟函)当前,正值森林防火关键时期,为筑牢森林防火“防护网”,充分调动、激发、凝聚广大森林防灭火一线职工的积极性和战斗力,近日,区总工会领导来到区森林防灭火巡查大队,慰问日夜奋战在护林防火一线的干部职工,送去方便面、牛奶等慰问品。

区总工会一行到达大队驻地

后,实地查看队员宿舍和各类装备库室,详细了解队员的日常生活及训练情况,观看森林消防各类救援装备展示,对森林防灭火巡查大队前期工作成效给予充分肯定和高度评价,并指出,每年的3月1日至5月30日是森林防火紧要期,要继续发扬队伍优良传统,永葆对党忠诚的政治本色,紧绷森林防火这根弦,再拧上一把劲,做一支训练有

素、招之即来、来之能战、战之能胜的专业森林消防队伍,不断提升森林防火、灭火综合反应能力和应急能力,在森林防火等综合性应急救援任务中发挥重要作用。

区森林防灭火巡查大队自3月进入防火紧要期以来,24小时备勤,对所有防灭火装备进行保养并持续开展巡逻检查,不间断组织体能训练和力量训练,先后多次在森

林防灭火应急演练中展示过硬的防灭火素质和技能。作为发生森林火灾后的“逆行者”,区森林防灭火巡查队恪尽职守,积极学习防灭火专业知识、熟练使用风力灭火机和水泵,以理论武装头脑,以技术强化扑灭火灾手段,以平时的严格训练筑牢我区森林防灭火的牢固基石,确保全区护林防火形势持续安全稳定。

提高安全意识 加强管理水平

区消防救援大队开展消防安全培训暨应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 韦雅雯)为进一步提高行业部门消防安全意识,加强全市交通运输系统消防管理水平,培养行业部门消防安全“明白人”,近日,区消防救援大队应邀为市交通运输系统单位从业人员开展消防

安全培训暨应急演练。

期间,区消防救援大队监督员针对行业特点及下属企业性质,重点围绕高层建筑、商场消防安全进行详细的讲解,就消防法律法规、落实消防安全责任制、单位日常消防安全管理、单位火灾危险性及火

灾发生的原因、单位内部消防安全自查自纠、办公场所日常用火用电安全等方面内容进行深入讲解。并结合近年来发生的典型火灾案例,以及对预防火灾,初期火灾扑救、消防器材使用、疏散逃生等相关部门消防安全常识进行详细阐述。

为使培训取得实际效果,随后区消防救援大队组织全体参训人员开展消防疏散演练。在区消防救援大队监督员的指导下,参训人员拿起灭火器,分批次地进行现场灭火演练,真正达到理论与实际相

结合的效果。同时,大队监督员现场与参训人员进行互动交流,一一解答在工作生活中遇到的疑难问题。

通过此次培训及演练,加深交通运输系统从业人员对消防法律法规有关内容的了解,明确自身在日常工作中应履行的消防安全职责,使参训人员对消防安全的重要性有了更深层次的理解,树立正确的消防安全观念,为维护交通运输系统消防安全持续稳定打下坚实基础。

区农业农村局加强党风廉政建设

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 楠棋)为加强党风廉政建设,深化“两个责任”落实,区农业农村局巧用“加、减、乘、除”工作法,全力推进党风廉政建设向纵深发展,进一步提升干部执行力。

“加”强党组主体责任,紧紧扭住清廉机关建设党组主体责任这个“牛鼻子”,细化责任分解,把清廉机关建设融入到本部门的各项业务工作之中,形成上下贯通、全面覆盖、严密落实的责任体系。“减”少廉政风险点,围绕惠农项目落实、重点领域、关键岗位,强化对权力集中、资金密集、资源富集科室项目的监督,通过查隐患、找原因、强整改,及时将廉政风险消除在萌芽状态。“乘”势深化廉政教育,结合“主题党日”等学习教育平台,组织机关干部观看廉政教育片、上廉政专题党课,强化典型案例警示教育,推动广大党员干部职工知敬畏、存戒惧、守底线。“除”去工作不正之风,持之以恒加强作风建设,认真摸排职责范围内牵涉民生工作存在问题及可能存在的风险点,建立《群众急难愁盼问题清单》,推动党员干部在为民服务工作中更加注重实干担当,更加注重解决民生实事难事。

区医疗保障局开展网络安全宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李彩萍)近日,区医疗保障局开展网络安全主题宣讲活动,全体工作人员深入学习国家网络安全的重要指示精神。

会上,医保局领导由“网络安全为人民,网络安全靠人民”“让互联网更好造福人民”“为广大网民营造风清气正的网络空间”“维护人民群众在网络空间的合法权益”4个方面展开宣讲,强化网络安全防护意识。会议阐明,在用网的同时,要自觉提高管网、用网、治网的能力,让网络安全深深植根于心中,扣紧“网络安全观”这粒扣子,筑牢思想“防火墙”。

通过此次宣讲,全体工作人员了解全球互联网发展大势,增强责任意识和忧患意识,深刻认识到数字化对人类社会带来的机遇和挑战,在数字化、网络化、智能化的时代潮流中构建网络空间命运共同体的重大意义。

芝罘医院开展安全生产专题培训

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 张敏)近日,芝罘医院组织全体医护人员、干部职工学习《中华人民共和国安全生产法》和《山东省安全生产条例》,进一步加强医院安全生产管理,提高全员的安全意识和防范能力,为促进医院持续安全稳定提供坚实的保障。

通过认真学习,全员深入了解安全生产法律法规及其实施细则,学习安全生产知识和技能,掌握应急处置方法,增强安全防范意识和能力。为确保学习效果,芝罘医院对全员进行测试评估,并对结果分析总结,发现问题并及时纠正,让全体职工都能深刻理解和掌握《安全生产法》和《山东省安全生产条例》。

在接下来的工作中,芝罘医院将继续坚持以人为本的理念,进一步加强安全生产培训,开展各项安全生产检查和整改工作,推动形成全员参与、人人有责的安全生产体系。同时,引导医院全体员工将学习到的知识应用于日常工作,并在发现问题时及时上报、及时处置,共同营造良好的安全生产环境。

